

圆梦 2007

关爱寒门学子,成就人生梦想!
今年的大学招生工作刚刚开始,但还有许多手捧着录取通知书而因家庭困难的学子为学费发愁。对于许多经过艰苦奋斗、金榜题名的寒门学子来说,高额的学费和生活费,将成为他们家庭的沉重负担。十年寒窗,今朝能否圆梦,将牵动无数善良的心。
为寒门学子架起圆梦彩虹,是党报义不容辞的责任,今日起,本报组织策划了“助寒门学子圆梦2007”爱心活动,记者分赴各县(市)寻访寒门学子,并推出系列报道,全景展现贫困学子坎坷求学之路,弘扬他们勤奋学习、自强不息的精神。同时也期待您与我们共同关注,伸出关爱援助之手,圆他们大学的梦想。

开栏的话

家住烂尾楼,全家月收入106元,对以640分的好成绩被中国石油大学录取的巩义考生周元欣来讲——

上大学只是一个奢望

本报记者 王亚楼 文/图

家住巩义市新中镇温堂村二组的周元欣,今年高考以640分的优异成绩被中国石油大学(北京)录取,但这个消息传来后,他和家里所有的人在高兴之余更多的却是发愁。周元欣愁的是,自己考上了,家里有没有能力让他上?而他父母发愁的是,儿子考得这么好,如果没钱上不成学,怎么和儿子交代啊?

家住烂尾楼

周元欣的家境贫困在巩义二中是出了名的,在记者去巩义二中让老师推荐贫困生名单时,老师第一个想到的就是周元欣。为了了解情况,记者去温堂村二组了解情况。周元欣的家在一个半山坡上。一到周元欣家,让记者一惊,因为他家有一个两层半的小楼,贫困家庭怎么还能盖起小楼呢?但真走进小楼一看,记者疑虑彻底打消了。因为

他家除了这个小楼外,没有院墙也没有大门,楼严格来讲其实是个烂尾楼,是个毛坯房,窗户用塑料布挡着。家里面几乎与电器无缘,除了电灯泡之外,什么电器也没有,家里的家当就是几张床和几个破柜子。

祸不单行

谈起家里的情况,周元欣的父亲很平静,无奈的他只能选择走一步说一步,至于周元欣能不能上大学,他无法给儿子一个明确的答复,而周元欣的脸上似乎也有了一种认命的平静。周元欣的父亲以前一直在建筑工地上干活,在周元欣上初中时,由于父亲的一次疏忽导致工地出现意外事故,家里赔偿伤者了几万元巨额医药费。

俗话说祸不单行,还完巨额的债务还来不及喘息,周元欣的父亲在上班途中被一辆三轮摩托车撞倒在地,造成颅脑二级损

伤,行动不便几乎完全丧失了劳动能力,肇事者也因为家中贫困,连医疗费用都支付不起。周元欣的妈妈早年因过于繁重的体力劳动疾病缠身,成了村里有名的药罐子。原本不富裕的家庭被一连串的变故彻底打垮了,现在家里已没有了固定的经济来源,由于父母均身体不佳,别说外出挣钱,就连自己家中的田地也靠乡亲们帮忙打理。

一个奢望

周围的邻居告诉记者,周元欣的学费被学校在得知情况后给减免了,另外他家还是低保家庭,每个月三个人总共有106元的收入,这些钱全部给周元欣日常生活使用,亲戚邻居也时不时接济他们,“周元欣这个孩子天生就是个上学的材料,不让他上学太可惜了。”高中好算是支撑下来,但上大学怎么办,邻居们也一筹莫展,每年5000元的

学费,1200元的住宿费,再加上至少3000元的生活费,每年将近万元的开销,别说周元欣家承受不起,就是对他们村一般的家庭来讲也是个天文数字。

下一步打算怎么办?周元欣的父亲对记者说一句话:“借,四处借借,借不来那也没法子。”而周元欣也知道家里无能为力,在记者到来时一句关于上大学的话也没提,只有沉默。在给记者提供的书面材料介绍中,周元欣有这样一句话:“我渴望在大学里学习好扎实的本领,发挥出自己的才华,为家为社会贡献出自己的力量!”这个诚恳的愿望,对周元欣来说,也许只是一个奢望……



中牟西瓜销售完毕 瓜农收益略高于去年

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 郝新颜)记者昨天从中牟县西瓜销售办公室获悉,今年中牟西瓜销售工作已经结束,从5月初西瓜开始上市至今累计销售西瓜25.8万吨。尽管前期受天气干旱等因素的影响,露地西瓜比去年有所减产,但是瓜农整体收益略高于去年。

据悉,中牟县今年种植西瓜11万亩。其中,大棚西瓜3万亩、中小拱棚西瓜4万亩、露地西瓜4万亩,预计总产量26万吨,县内销售5.3万吨,在郑州市销售6.9万吨,省内销售6.7万吨,分别占西瓜总销量的20.6%、27.1%和26.3%。省外累计销售6.7万吨,占总销量的26%,比去年增加6个百分点,主要销往湖北、新疆、四川、河北、北京、上海等省市。今年的中牟西瓜价格明显高于去年,与去年同期相比每公斤价高0.3元左右,销售周期比去年也缩短了一周左右时间。

我省首个 合作社法人落户荥阳

本报讯(记者 谢庆 通讯员 宋新喜)20日上午,位于荥阳市广武镇的益民养殖专业合作社获得当地工商部门颁发的法人营业执照,据了解,这是今年7月1日《农民专业合作社法》颁布实施以来,河南省工商部门颁发的第一份合作社法人营业执照。

近年来,农民专业合作社组织发展迅猛,《农民专业合作社法》的颁布实施,使农民专业合作社步入依法管理的新阶段。按照法律规定,农民专业合作社将以合作社法人资格参与市场竞争,享受免税、信贷、办证等方面的优惠政策,并依法保护自己的权益。据了解,目前,已经成立的农民专业合作社将按照法律逐步规范,并在当地的工商行政管理部门重新办理登记。

荥阳开建 我省最大黄河鳖养殖基地

本报讯(记者 谢庆 通讯员 宋新喜 武晓慧)日前,投资2900万元的黄河鳖养殖项目在荥阳市王村镇开工建设,据了解,该项目建成后,将成为我省最大的黄河鳖养殖基地。

据介绍,该项目位于王村镇黄河滩区万亩无公害水产品养殖基地内的木楼村,项目建成后将成为集黄河鳖繁育、养殖、销售为一体的黄河鳖原种场,可年产黄河鳖400吨,年繁育鳖苗500万只,预计实现年产值5000万元,净利润3000万元。

黄河鳖是一种珍贵的、经济价值很高的水生动物。是食疗的滋补食品,也有较高的药用价值,自古以来受到人们的青睐。食鳖的历史,可以上溯到周代甚至更远。我国人工养殖鳖类动物虽历史悠久,但养殖的种类以中华鳖居多,其次是山瑞鳖。随着人们生活水平的提高,国内外市场对中华鳖的需求量越来越大,加速中华鳖的人工繁殖和养殖已成了必然的趋势。

据了解,项目建成后,将成为河南省唯一也是全省最大的黄河鳖养殖基地,将结束河南省无国家级鳖类养殖基地的历史,成为全省黄河鳖养殖业的龙头。该项目还将申报国家级黄河中华鳖(良)种场,申报成功后,将成为全国三大鳖类养殖基地之一。

私自成立服务站 敲诈勒索被判刑

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 赵雨冉)昨天上午,中牟县人民法院公开审理了对中牟县“水岸鑫城”项目工程进行敲诈勒索的被告人高某、梁某,并以敲诈勒索罪分别判处有期徒刑四年、梁某有期徒刑三年。

2005年七八月间,中牟县大孟乡十里铺村村民高某私自成立“水岸鑫城项目服务站”,并带领村里群众阻拦宏田公司施工,强行要求为河南某置业有限公司“水岸鑫城”建设工地提供建筑材料和劳务,后因价格问题一直协商未果。同年8月22日,高某、梁某以撤销“水岸鑫城项目服务站”要求施工公司赔偿损失为由,敲诈施工公司现金37000元。

由于高某、梁某等人的行为严重扰乱了市场经济的秩序,其行已构成犯罪,中牟县人民法院最终以敲诈勒索罪作出了判决。

游手好闲 恶习不改 4名歹徒再领刑

本报讯(通讯员 潘正军 李聚会 记者 陈亚洲)几名犯有抢劫、强奸前科的歹徒,刑满释放不久即恶习不改,重新作恶。7月23日,由巩义市人民检察院提起公诉的案件有了结果,被告人张霆等4人犯抢劫罪,分别被法院判处有期徒刑至七年的有期徒刑。

四川省通江县人张霆、赵仕军此前因犯抢劫罪被判处有期徒刑七年零六个月,登封市青年焦许辉犯强奸罪获刑三年。刑满释放后,几人纠合在一处,依然游手好闲恶习不改。2006年11月19日傍晚,张霆、李智存等4人经过预谋,持刀窜至巩义市鲁庄镇赵城村一加油站,将值班人员韩某捆绑后,打开保险柜,抢走营业款7万余元及手机两部。

另据侦查机关查明:2006年10月23日凌晨,张霆、焦许辉闯入偃师市府店镇一磅房内,将刀架在工作人员的脖子上相威胁,抢走现金2000元及一部手机。

法院经过审理,认定张霆、焦许辉、赵仕军等4人刑满释放后5年内又重新犯罪,系累犯,遂从重判处其十五年至七年的有期徒刑,并分别处以2万元至5万元的罚金。

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖)今年71岁的游书见老人由于思儿心切,竟独自一人外出寻子。饱受奔波之苦的老人晕倒在登封市区,幸亏得到数十位登封市民的热情相助,7月22日下午,老人终于踏上了返乡的路程。

今年16岁的李梦浩是登封市一名中学生,7月22日上午10点半,打完篮球的李梦浩跟同学分手,独自回家。“在市医院对面的公交车站牌下面,我看见一个老大爷躺在地上。”李梦浩告诉记者,老人说他已经两天没吃一口饭,没喝一口水了。

就在李梦浩跟老人说话期间,120急救中心工作人员来到老人跟前,但老人拒绝到医

院去,说自己连一分钱都没有了。马上就有围观的市民递过来1元、5元、10元的纸币。

上午11时许,登封市公安局治安巡防大队几个巡防队员路过,及时将老人送往

洛阳老人寻子途中晕倒街头 登封热心市民倾力助其回家

民政局。原来,老人叫游书见,今年71岁,家住洛阳市新安县。老人家里还有一个97岁的父亲和20多岁的儿子。两年前,儿子离家外出到郑州市打工,期间一直没有回过家。思儿心切的游书见怀揣卖掉家里的一棵树和一头小猪的几百块钱,只身前往

郑州看望儿子。7月18日,老人在郑州终于找到了阔别两年的儿子,父子彻夜畅谈,百感交集。不料第二天老人一觉醒来,儿子竟不辞而别。

因惦念家中老父亲,老人只好折身返回。经过新密时路遇劫匪,被抢走了钱物。老人徒步走到登封市区,又累又饿,终于晕倒在地。

在赶往民政局的路上,一个骑摩托车的年轻人赶来,自我介绍叫王青杰,是登封市移动公司的一名工作人员。“今天我休息,让我送老人回洛阳吧。”下午4时许,记者拨通王青杰的手机,老人已被送至洛阳。

亡命9年 一朝落网

新密警方侦破一起9年前命案积案

本报讯(记者 陈思 通讯员 魏锦池)经过9年的不懈努力,新密市公安局于昨日侦破一起发生在1998年的命案积案,潜逃整整9年的犯罪嫌疑人孙明运从焦作抓获。

1998年8月18日早上7时许,米村

煤矿运销科班长孙某被同班职工孙明运杀死在澡堂内,孙明运已经逃跑。警方虽经多方努力,始终未找到孙明运下落。但公安机关并未放弃对他的追踪。今年6月底,新密市公安局刑警大队二中队侦查到一条线索,孙明运曾经悄悄回过山

丈夫提离婚 妻子下毒手

为挽救婚姻母亲竟毒杀一岁女儿

本报讯(通讯员 姬利亚 记者 王一博)因丈夫与妻子闹离婚,妻子竟然在自己生日当天毒死自己的女儿。昨日,犯罪嫌疑人何娜娜因涉嫌故意杀人罪被登封

市检察院依法批准逮捕。据了解,何娜娜家住登封市颍阳镇安寨村,其丈夫袁国强曾多次向她提出离婚,并声称“只要女儿不要自己”。何娜娜

东老家,当即派员前去调查。然而,孙明运只是在家稍作停留,再次消失了。7月22日,警方侦查到孙明运在焦作隐匿,民警赶到焦作,在当地警方大力配合下,于当天中午在城乡接合处一出租屋内将孙明运一举擒获。

孙明运今年46岁,山东省鄄城县什集乡孙沙窝村人。据他供述:他在煤矿运销科煤场看大门,曾发现班长孙某偷卖过两车煤,也进行了干涉,孙某便对他打击报复,纠集一些地痞无赖把他的腿部打伤,他也因此怀恨在心。案发当天早上,他就怀揣尖刀来到澡堂,将孙某戳死。

由此心生怨恨,试图以杀死一岁女儿来挽救自己的婚姻。于是,在2007年6月20日上午,也正是自己生日的当天,何娜娜将购买的农药混合装入饮料瓶中,强行让一岁女儿袁桂贤喝下,致使袁桂贤中毒身亡。

登封市检察院经审查认为,犯罪嫌疑人何娜娜故意非法剥夺他人生命,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百三十二条之规定,涉嫌故意杀人罪,遂依法作出批准逮捕的决定。



每天早上,位于巩义市米河镇的怡乐园广场都会有近百名群众在练习太极拳锻炼身体。据了解,目前该馆已成立了太极拳、戏曲、书画等12个民间文体活动协会为群众搭建文化舞台。
曹延辉 摄